



# Капелла в Петергофе

Михаил Смирнов 9Д



# Главная изюминка парка «Александрия»

- Домовая церковь императорской семьи, освященная в честь Александра Невского. Поверьте, ничего подобного на территории нашей страны вы, скорее всего, не видели. Построенный в 1831—1833 гг. Менеласом и Шарлеманем, храм в стиле неоготики можно назвать редчайшей жемчужиной православного зодчества. Его, кстати, чаще называют Капелла — увидите, поймете почему.



# Место для возведения храма



Это место выбрал сам Николай I в 1829 г. после того, как было завершено строительство семейного Коттеджа. Императору приглянулась западная часть парка «Александрия», там и было решено построить домашнюю молельню. Автором проекта стал прославленный немецкий зодчий К.-Ф.Шинкель, а главным архитектором назначили А. Менеласа, после кончины которого, то есть с сентября 1831 его роль взял на себя И. И. Шарлемань. Закончилось строительство достаточно быстро — уже к лету 1834 церковь была готова и 3 июля ее торжественно освятили во имя святого благоверного великого князя Александра Невского.



# РЕВОЛЮЦИЯ ДЛЯ ХРАМА



С приходом революции для храма, как и для всей России, наступили темные времена: в 1918 церковь закрыли, спустя два года открыли музей, затем вновь закрыли и лишь после капитального ремонта в 1933 здесь стали экспонировать выставку по истории парка «Александрия». В годы Великой Отечественной войны храм сильно пострадал, а реставрацию

Спасибо за внимание!

